

家事



(全景网供图)

为家消得人憔悴

田秀娟

当年,我和老公结婚时,洞房是在他的宿舍里。两张单人床拼在一起,外加一个大纸箱、一张三屉桌,就是我们的全部家当。我们买第一套房子是在结婚三年后。那一年,老公的单位集资盖家属楼,我们焦头烂额地到处借钱,总算拿到了一套顶楼两居室的钥匙。欠着一屁股债,哪有多余的钱装修呀?只能看着别人家叮叮咣咣地装修。结婚十五年时,我们家稍有了些余钱。看到同事、朋友纷纷换了大房子,我和老公一商量,购置了一套三室两厅的大房子。楼盘还在建设中时,我们就铆足了劲,要精心装修房子。每到周末,我和老公不是去建材市场了解行情,就是去装修公司咨询。为房子的装修风格是欧式、中式还是现代简约式,我和老公商量来商量去,没有一个结果。等到终于定下装修风格时,离房子交工已经过去半年了。经过反复比较,多次论证,我们才选好了装修公司,装修风格就来个简欧式的。眼看着装修工程一点一点进行,我们丝毫不敢懈怠,好烟好茶伺候着师傅,好话恭维着师傅,就怕师傅偷工减料。像跟屁虫一样不离师傅左右,真可谓殚精竭虑。在为电视墙选壁纸时,老公有事,委托我去挑选。等我到了卖壁纸那儿,成百上千种壁纸让我眼花缭乱,加上几名服务员在旁边你一言我一语地极力推荐,我一下子乱了阵脚。等壁纸贴好后,我才发现

壁纸的花色和装修风格不搭调,越看心里越别扭。我忐忑不安地给老公打电话,让老公回来看一下。老公看了一眼又一眼,脸色从红到绿又到紫,最后化作一声大吼:“难看死了!”选沙发时,我吸取上次的教训,和老公一起去。我们转来转去,终于挑选到一款我们两人认为质量不错、款式不错的沙发。等沙发送到家后,才发现同样的东西在人家卖场怎么看怎么好,等到了自家,怎么看怎么别扭。设计师说,这套沙发带点中式风格,你们家装修风格是欧式的,不协调。商家卖场的装修风格都是为了烘托商品,所以商品在卖场比家里好看。想想花了那么多银子,却达不到满意的效果,我心有不甘,一晚上,梦里都是沙发的影子。第二天,我们决定退货,去和商家协商,老板坚持不退货。好话说尽,老板才答应八千多元的沙发五千元回收。一套沙发在家里摆了一夜,损失掉三千多元,冤大头呀!房子装修好了,家具配齐了,我们喜迁新居。我除了狠命地搞卫生,剩下的事情就是提心吊胆地盯着顽皮的儿子,千万别把新家搞乱了,身体累,心更累。儿子一句话说到了我心里去:“我不喜欢像宾馆一样的家,我喜欢原来乱糟糟的家。那样的家,有家味。”花钱买罪受,真是不值得。

男女

两个人 一辈子

李遂江

我居住的小区,有一对修鞋的夫妇。男人五六十岁,红红的脸,有点儿虚胖。女人年轻一些,五十出头,瘦,一脸和气,没事的时候,喜欢望着街上穿梭的人流笑。一街花花绿绿,仿佛是演给她一个人看的大戏。男人和女人平时不大爱说话,女人坐在男人右边,先把别人脱下的鞋打理干净,然后递给男人。男人修鞋,女人在一边看。男人向右边一看,女人会意,递过来一个掌子;男人再一看,女人递过来一个钉子……男人修鞋,女人收钱,配合得很默契。一年四季,雨雪风霜,他们像植物一样长在那儿,我甚至没见过他们站起来的样子。以前,他们那儿只有那个男人。后来,女人来了,来了以后就再没有离开过。他

们没有儿女,或许,我从没见过。冬夜,地上落了很厚的雪。第二天早上,他们仍在那里,只是身边多了一个煤炉子。四只手靠近炉子烤火,女人把炉子往男人那边挪,男人说“我不冷”,把炉子推过来,女人又掂过去……连麻雀都躲起来的寒冬,他们相依取暖,咬着烤红薯,你一口,我一口,甜蜜无限。他们的生活就是天天守在一起,修好每一双鞋,数那些零碎的毛票,跟主顾们闲聊,看街上的“大戏”……细水长流地过着,岁月静好。突然有一天,我一下子明白过来,原来人们口中的“执子之手,与子偕老”,其实是那双手经过岁月的洗磨仍能紧紧相握。不用说,那是关乎两个人,一辈子的事。

百味

漫漫驾考路

毛海红

几个月前,我报名加入驾考大军,开始了我的驾考生涯。科一理论我顺利百分过关,接下来是科二场地训练。每天顶着炎炎烈日穿梭于家和训练场之间。烈日无情,尽管我采取一系列防晒措施,可一个月下来,我白皙的皮肤还是镀上了一层古铜色,人也瘦了一圈。科二课时终于刷完了,我找校长约考,校长看看我的脸说,一看你这脸就过不了。我一脸迷茫地问:为什么?校长说:你看别人的脸都晒得黑黑的,你的皮肤还不达标,说明你练的还不够。我差点被校长的话雷倒,接下来我不采取任何防晒措施,昂首挺胸与烈日斗争,我的技术也练得娴熟,如愿以偿地来约考。我提前一周就查天气预报,确认无雨,信心百倍大义凛然地奔赴考场。谁知,六月天,娃娃脸,说变就变,刚刚还艳阳高照,一会儿便乌云密布,大雨倾盆。我心急如焚,在心里祈祷雨赶紧停。广播里终于叫到我的名字了,雨还没有停止的迹象,且越下越大。我的眼睛本来就有点近视,一下雨,后视镜成了雾里看花,朦朦胧胧看不清点位置。只好凭感觉找点打方向,慢慢爬坡,经直角过S弯,终于顺利走了出来,我长出一口气。就剩下最后一项倒车入库,这是我练得最好的一项。这时,天晴了雨住了,真是好征兆,胜利在向我招手,将要满分过关了!我一激动,脚下一动竟把刹车踩到底了,只好停车倒车入库,回头一看停车过早,位置不佳,迅速打死方向,可还是晚了,车轮压线,考试不合格。真是大意失荆州啊!我挥一挥衣袖,不带走一丝悲伤。半月后,我还会卷土重来,相信我一定能能够旗开得胜!半月后,我再次出征,怀着满腔热情奔赴考场。结果命运再次捉弄了我,首场就出师不利,刚起步就熄火;第二轮小心翼翼开过去,结果后视镜没调好,愣是看不到库线,找不到点位,最终以失败告终。回到单位,我起初装作若无其事的样子,告诉大家考试没通过。一向要强我终于没能控制住悲伤的情绪,放声痛哭!我仰天长叹:驾考路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。

世相

温柔的骗子

非花非雾

小雯有一张精致的脸,眼睛大大的,睫毛长长的,下颏尖尖的,是女人们整形的样板。小雯不用工作,她有房产,房租就够她优裕生活了,何况在国外的父母常汇款给她;她投资理财,获利多多;她懂化妆、善保养、知礼仪,精通各种时尚名牌……这样的女子,真是人间极品!小雯怀孕了,孩子还没有生下来时,丈夫出车祸离她而去。为了爱情,她决定生下这个孩子,独自一人抚养长大。小雯加入了“大龙小龙”妈妈群,一年多来,与来自天南地北的群友共同经历十月怀胎的艰辛,她用温柔的口气告诉群友怎么给孩子加辅食,给孩子买什么样的玩具,孩子生病了怎么应对……她简直就是名母天使。小雯的女儿在群友的关怀下出生了,她一个人带孩子,家务自己做,每天还变着花样给孩子做各种辅食,给大家传图,色香味俱全,让大家口水直流。小雯还给孩子做玩具、鞋子、衣服,发的图片好漂亮,群友都被她煽动了:不会针线活的,跟着她做手工;有的还买了面包机,学她每天给孩子做新鲜的饼干、面包、蛋糕。有一天晚上,群里一片沸腾:有人发现小雯贴出来的美食图片,是从美食微博上下载的!接着有人一张张找出了她贴的手工图片的原址,也是别人的。那么她的身世呢?网友很快人肉出她的现实身份:她是一名来自偏远山区的打工妹;离异,带着一个四岁的女儿租房居住;微薄的收入,仅够维持生活,什么香奈儿、LV、翡翠、宝石、整体厨房,几菜几汤都是浮云。那晚,群友们难以入眠,在讨论她,惋惜的、痛恨的、大骂的、不解的……转眼半个月过去了,人们发现没有小雯的热情,群里冷清了,没人给大家传达最新的时尚信息,遇到麻烦时,也没有小雯第一时间出来排忧解难。大家开始思考:骗子?她是骗了谁钱,还是玷污了谁的名誉?回答是否定的。她给大家带来的快乐、友情、帮助那么多,而她只不过在网络这个虚拟的世界,扮演一下她理想中的形象。有一个人弱弱地问:“或许,我们应该帮助她?”“是,帮助她。”许多人都赞同。但是小雯已经悄悄退群,拉黑了所有群友,还搬了家。她没有再出现过。

我的CPW理财

董宏芝

结婚前,我总是大手大脚地花钱,尽管不去买特别贵重的物品,但也正是因为买的便宜才导致自己根本就没有把花出去的钱太当一回事。到了月底才发现,自己的钱包竟然空空如也。那时候的自己,心里只有一个想法:要是自己的钱可以分成男女,他们又分别结婚,生出很多很多的钱,那该多好。我总是一次次立誓:下次坚决不乱花钱。可每一次都让钱和自己走散。我和老公步入婚姻殿堂后,狠下心买下一处房产。虽然我和老公都不是那种觉得有了房贷日子就过不去的人,但几十万的房贷还是压在我的心头若隐若现。我觉得自己是时候该出手了:学习理财。匆匆翻阅了几本理财书籍,在书中我学到了一种很宝贵的消费理念——CPW。CPW是cost per wear的简写,即“每次穿戴成本”。此时我才知道CPW这个概念在国外已经相当成熟,很多杂志甚至会在衣服搭配图外标注CPW值。举个简单的例子,假如夏季的时候你买了一双400元的凉鞋,整个夏季你都在穿,也就是说这双鞋的使用率差不多有将近120天。而这双鞋起码明年夏季还能再穿两个月吧,那么这双鞋的CPW就是400/180=2.22,虽然买的时候花了400元钱,但穿一天的成本才两元多一点,还不够买一瓶冰糖雪梨。我开始审视自己以前的消费行为:曾经会因为一件衣服价值60元钱而贪图便宜买回来,却一次都没有穿过;曾经因为BB霜做活动而再买一瓶,还不停地劝自己这么便宜,不行明年用,但更多的时候,明年自己又想买其他的牌子了。这样的例子在自己的生活中数不胜数,这些东西的CPW还真是高,这就是自己和钱走散的真正原因。自此,我使用CPW作为衡量自己消费观念的准绳。在对自己最喜欢的东西保持冷静和理智,拒绝贪图便宜,试着让自己学会花钱,因为学会花钱是我的必修课。从此,我的衣柜和鞋柜里少了很多衣服和鞋子,但并没有降低我的生活质量和品位,因为它们完全可以满足我的需求。或许有人会说,这样岂不是太过小心翼翼了,但我要说,小心翼翼不正是人们生活所必须具备的品质吗?



穿越激流 老梅 摄

本版联系方式:65233629 电子信箱:lydaily618@163.com 选稿基地:洛阳网·河洛文苑 选图基地:河图网 洛阳网·摄影天地

理财那些事 中行洛阳分行协办

微读

抱怨

结婚50年了,他们似乎把抱怨印在骨子里了;几乎每天一睁眼,对彼此的抱怨声就会马上响起。儿女们甚至不敢单独去看望他们,因为每一次都会是一场耳朵的灾难。又是一个早上,当他又开始抱怨她晚起时,突然发现她已经去了。沉默了好久之后,他发出了最后的抱怨:“为什么不等我们一起走……”

分类广告 招生培训 洛阳市建设职业中专 洛阳建设行业培训中心 洛阳八中 贺国际部十年校庆

华夏外国语学校 小学一年级;初中一年级;高中一年级;高三复读班 东方智慧学校 原拖一高复读部

洛阳理工高考实验学校 洛阳东方外国语学校 洛阳东方外国语学校 洛阳东方外国语学校

洛阳东方外国语学校 洛阳东方外国语学校 洛阳东方外国语学校

声明公告 河南省伊川县人民法院 伊川县法院 伊川县法院

洛阳钱都商贸有限公司 洛阳钱都商贸有限公司 洛阳钱都商贸有限公司

栏花广告 400元/块 电话:63330677 18637935445 贵宾礼品坊 礼品第一坊

珍惜粮食 远离浪费 洛阳钱都商贸有限公司 洛阳钱都商贸有限公司